

# 经理日报·财富情报

CaiFu QingBao  
Wenzhai  
文摘

主编:冯光国 稿件推荐邮箱:cqfbwz@163.com 新闻热线:028-68230696

责编:杜高孝 编辑:兰扬 版式:吉学莉 校对:金良

第125期 总第7062期 2011年11月5日 星期六 辛卯年 十月初十

白领理财: 多买积极型基金 [详见A2版]	奢游消费最低旅游国 纵享富豪旅程 [详见A4版]	李开复: 九年出现一次大发财成功机会 [详见B1版]	从“坏学生” 到“创业明星” [详见B4版]	专家炮轰第一怪胎中石油 最赚钱央企让60万小散割肉 [详见C3版]
收入“空缺期”理财: 每月进行基金定投 [详见A3版]	储户4500万元存款遭银行挪用 或违规流向高利贷 [详见C1版]	大学生练摊一周学创业 租金太高玩不起 [详见B3版]	华西村建328米高楼 引炫富质疑 [详见C2版]	波音787被指存安全隐患 “退订潮”或将加剧 [详见C4版]

▶本期财论 | Benqicailun

## 文化建设的 “民富国强”

对民众来说,文化是一种精神上的内在需求、普遍需求,也是终身相伴的需求。文化本来就是每一个民众的生活之需,只有让民众的基本文化权益得到更好保障,每一个民众都“共享”到文化建设的成果,每一个民众都成为文化人,文化强国的建设就有了清渠之水——“渠那得清如许,为有源头活水来”。

近日,“中央深化文化体制改革决定诞生历程”“李长春关于《中共中央关于深化文化体制改革推动社会主义文化大发展大繁荣若干重大问题的决定》的说明”等新闻成为各网头条热点。我国从战略上研究部署文化改革发展,既抓紧推进当前紧迫的工作,又对长期战略目标作出谋划,“文化强国”是其中最为关键的词汇与期望。

一直记得上中学时的一个报道。有个中国的小女孩参加联合国组织的一个活动,在活动就要开始的时候,小女孩发现现场升起了很多国家的国旗,可是就是找不到中国的五星红旗。小女孩马上向活动的主办方提出了“要升起中华人民共和国的五星红旗”的要求。五星红旗很快升起来了,小女孩得到了许多赞赏的目光。现在看来,是强大的中华文化在小女孩的心里播下了极富生命力的种子,使得小女孩在那一刻去寻找属于自己的、精神家园里不可或缺的那面旗帜。

如今,我的中学已经过去快20年了,那个小女孩现在肯定长大了,伴随她的成长的是祖国的日益富强,是中华文化的积淀和勃发。和她一样在中华文化的家园中一起长大的孩子们,如今大多也成为了中华文化的建设者和传播者——而恰恰是因为这些人,中国成为文化强国的前景也更加光明。

汉朝赵晔在《吴越春秋·勾践归国外传》中说:“民富国强,众安道泰。”经济建设如此,文化建设也是如此。发展经济没有“民富”就没有“国强”,如果国家富裕但财富分配不公或财富只是集中在少数特权阶层手中,对民众而言国家就会失去向心力,民族就没有了凝聚力。“国强”从何谈起?文化本来就是每一个民众的生活之需,只有让民众的基本文化权益得到更好保障,每一个民众都“共享”到文化建设的成果,每一个民众都成为文化人,文化强国的建设就有了清渠之水——“渠那得清如许,为有源头活水来”。

20年前的那个小女孩,她的行为是“文化”影响的结果,同时她的所作也教给了像我一样的许多人和她一样的“文化”。如果每一个国人都有了这种“文化”,我相信在有中国人参加的国际活动中,五星红旗就一定不会被忘记升起——这就是中华民族的强大——这强大来自每一个中国人的“文化”!

其实,对民众来说,文化是一种精神上的内在需求、普遍需求,也是终身相伴的需求。所以,民众不仅是最高创造力的“文化生产者”——中华文化浩瀚、灿烂、和而不同,都来自他们;民众也是最虔诚、最富力量的“文化传播者”——5000年中华文化薪火相传,华夏文明成为世界上最古老的文明之一,也是世界上持续时间最长的文明。正是由于民众的“富”,才有了国家的“强”——炎黄子敢为天下先、善为天下先、屹立潮头、自强不息!

(摘自《千龙网》肖金科/文)

# 白领缘何逃回北上广?

近期,逃回“北上广”(北京、上海、广东的广州和深圳)的话题引发了新一轮热议。“逃离”又“逃回”,其背后深层次的原因是什么?相对于大城市,中小城市有哪些特点?年轻人该如何结合实际安排自己的生活?

## 经济压力小了, 但精神需求怎么满足?

原以为在小地方生活,压力会更小、过得会更舒服,但事实并非如此。回到二、三线城市的“都市人”,感觉又跳进了一个“围城”。

年前,曾静离开了广州,前往广东东莞常平镇一家外企做企划投资。谈起这段经历,曾静似乎有些不好意思,因为当初“逃离”广州的原因虽然很多,但真正吸引她的却是东莞这家企业“提供食宿”的福利。

“广州当时进行‘城中村’改造,我住了两年的农民房不能再续租了,而且要立即搬离。”曾静说,“你不知道在广州租房子有多难!租金与楼价一样急剧飙升,在公司5公里范围内根本找不到2000元以下一室一厅的房子,光房租就要占月收入一大部分。”加上工作时间不稳定,吃饭成了曾静面临的另一大问题:自己做太累,出去吃小店又不放心,所以她经常靠方便面、饼干、面包填肚子。

在大城市,房子贵、交通难、生活烦,票子却不够花,成为很多身处“北上广”的人逃离的理由。那么,节奏缓慢、房价相对低廉的二、三线城市,真的就是“世外桃源”吗?

“当时我想,东莞虽然小,但企业提供食宿、工作时间固定,收入低点也无所谓。”曾静说,但真正到了

东莞,她却感到诸多不适应:企业提供4人一间集体宿舍,跟大学宿舍差不多。有些室友经常带小伙子来玩,深夜才走,这让她无法忍受;食堂还算令人满意,厂里每月还把补贴打到饭卡上,但晚饭后走出厂区,根本没有休闲去处,连看个电视也要呆在食堂……

这还不是最难忍受的。对26岁的曾静来说,现在已经到了谈婚论嫁的年龄,但厂里生活圈子太窄,那些经常试着约她出去吃烧烤的小伙子,无论学识还是眼界都与曾静的要求相去甚远。这不由让她怀念在广州星海音乐厅听音乐会的日子,留恋珠江边与友人聚会时光。

几经考虑,今年10月曾静又回到了广州,继续她辛苦的打拼。但和一年前离开广州时的心态完全不同,现在的曾静多了几分稳重与成熟:“工作虽然辛苦,但不会像以前一样心烦意乱。相反,我更加珍惜今天的一切。”

人生处处是“围城”。原以为在小地方生存,压力会更小、过得会更舒服,但事实或许并非如此。小地方物价低,但收入也低;小地方生活比较单调,远没有大城市丰富多彩。有了大城市生活经历、重新回到二、三线城市的“都市人”,感觉又跳进了一个“围城”。

一些专家表示,年轻人“逃回北上广”是一种人生围城的无奈。在一线城市,人们尽管背负着经济压力,却能满足一种无法替代的精神需求。这不仅在于大城市拥有更多电影院、文化馆、健身房等场所,也在于大城市更加开放、更加包容,人们在这里可以找到更多价值观相近的群体,在经济高速发展中国免于沉陷

说,却是另外一番光景。张超说,销售团队原则上说是回家乡常德落脚,但实际上总在湖南全省以及外省“流窜”,他们的销售团队力量不是很强,无法与大的开发商、大的楼盘及商业地产接洽,实际就是在一些市县承销小的地产项目。

“在广州给客户服务的时候,主要是谈文案,很‘文气’。但回到内地拼的全是酒桌上的功夫,文案写得怎么样不重要,销售创意也不重要,只要能签下业务就是‘英雄’。”张超说。

更难的是在回款。完成销售业绩后,按照合同,对方应该将属于他们的款项及时付来——这在市场经济意识很浓的广州来说,根本不是什么问题。但到了内地,“回款”就成了千难万难的事情,对方会千方百计扣除各种费用,拖欠回款更是家常便饭,张超承销的好几个项目回款至今没有着落。时间一长,这很影响团队的情绪。随着几个骨干成员的离开,销售团队不得不解散。

带着失败痛苦,张超权衡再三还是决定回到广州。按他的想法,在大城市继续打拼几年,今后即使要创业,也会选广州及其周边等市场经济较成熟的地区。“回内地创业,太辛苦。”张超说。

去年,赵文从北京回到了山东泰安,跟着自己的叔叔做体育用品生产销售,深刻体验到在中小城市做事有多么不容易。

为上一个新项目,他去当地政府部门办手续,折腾了半个月也没动静。最后还是在叔叔带领下,通过朋友找到相关部门的负责人,请客、吃饭、送礼、说好话,两天就搞定了。

“我不是不知道在小城市做事要讲关系,但不经历一次,还真难以体会。”赵文说,“以前叔叔总说我要学的还多着呢,我不服气,现在算明白了。如果说大城市人们还有时间、精力用在做事上,在中小城市则要耗费很大一部分心力在处理人际关系上。”

专家认为,大城市往往更加开放、相对公平,而二、三线城市往往更讲等级关系、人情关系。一些人到了小县城工作,却发现自己的不适应当地的人际交往模式,因为在一个人熟人社会,做事更要讲关系、论人情,发展或许更难。

“当时考虑,如果能够回乡创业,也不失为一个好的选择。”张超说,正巧有朋友介绍在湖南的一个地产项目招聘销售团队,他想这是一个机会,可以将业务上有来往的好友组织起来,组成销售团队与公司签下代理合同。此后,张超开始了艰难的创业。

都说房地产开发很“暴利”,但对于承销房地产项目的销售团队来

精神荒漠。

## 讲人情拼关系, “都市人”是否还适应?

一些人回到小城市工作,却发现自己并不适应,因为在一个熟人社会,做事更要讲关系、论人情,发展或许更难,价值观的冲突或许更大。

前几天,张超离开湖南老家,又回到了广州,多少带着一些失望。想当初,他离开广州回家乡时充满激情,但这么快“逃回”广州,出乎所有人的意料。

最初,张超在广州一家广告公司做策划,主管房地产销售策划,他的梦想就是在广州买房,将父母接到广州。但现实是残酷的,广州的房价一个劲往上蹿,就凭他每个月不到5000元的工资,是没法买房的。经过几年的打拼,他累了,想到了回家。

“当时考虑,如果能够回乡创业,也不失为一个好的选择。”张超说,正巧有朋友介绍在湖南的一个地产项目招聘销售团队,他想这是一个机会,可以将业务上有来往的好友组织起来,组成销售团队与公司签下代理合同。此后,张超开始了艰难的创业。

都说房地产开发很“暴利”,但对于承销房地产项目的销售团队来



说,却是另外一番光景。张超说,销售团队原则上说是回家乡常德落脚,但实际上总在湖南全省以及外省“流窜”,他们的销售团队力量不是很强,无法与大的开发商、大的楼盘及商业地产接洽,实际就是在一些市县承销小的地产项目。

“在广州给客户服务的时候,主要是谈文案,很‘文气’。但回到内地拼的全是酒桌上的功夫,文案写得怎么样不重要,销售创意也不重要,只要能签下业务就是‘英雄’。”张超说。

更难的是在回款。完成销售业绩后,按照合同,对方应该将属于他们的款项及时付来——这在市场经济意识很浓的广州来说,根本不是什么问题。但到了内地,“回款”就成了千难万难的事情,对方会千方百计扣除各种费用,拖欠回款更是家常便饭,张超承销的好几个项目回款至今没有着落。时间一长,这很影响团队的情绪。随着几个骨干成员的离开,销售团队不得不解散。

带着失败痛苦,张超权衡再三还是决定回到广州。按他的想法,在大城市继续打拼几年,今后即使要创业,也会选广州及其周边等市场经济较成熟的地区。“回内地创业,太辛苦。”张超说。

去年,赵文从北京回到了山东泰安,跟着自己的叔叔做体育用品生产销售,深刻体验到在中小城市做事有多么不容易。

为上一个新项目,他去当地政

府部门办手续,折腾了半个月也没动静。最后还是在叔叔带领下,通过朋友找到相关部门的负责人,请客、吃饭、送礼、说好话,两天就搞定了。

“我不是不知道在小城市做事要讲关系,但不经历一次,还真难以体会。”赵文说,“以前叔叔总说我要学的还多着呢,我不服气,现在算明白了。如果说大城市人们还有时间、精力用在做事上,在中小城市则要耗费很大一部分心力在处理人际关系上。”

专家认为,大城市往往更加开放、相对公平,而二、三线城市往往更讲等级关系、人情关系。一些人到了小县城工作,却发现自己的不适应当地的人际交往模式,因为在一个人熟人社会,做事更要讲关系、论人情,发展或许更难。

当然,即便“逃回北上广”,现实问题依然存在,房价依然很高、生活成本依然很大。为了不让年轻人再次因为这些现实问题而纠结,大城市应该积极解决他们的安居问题,完善社会服务体系。生活有了保障,人们的发展才能有奔头。

专家表示,大城市毕竟容纳能力有限,二、三线城市对人才的需求更多,政府应当更加重视营造公平、公正的竞争环境,多为中低层社会成员创造向上流动的机会,为年轻人搭建更大的就业、创业舞台。这不仅是改善民生最直接的体现,更是为地方发展注入活力的必要举措。

(摘自《中国新闻网》)



人们应该慎重选择发展的地方。大城市和小城市各

▶财智书简 | Caizhishujian

## 金钱梦话

□龙良贤



### 2.必须两条腿走路

我们将详细阐述“两锐利剑法”如何使金钱流向你。你像大多数人一样,你目前的状况就是你对金钱的排拒力大于吸引力。钱向外流,离你而去。

假设你只执行承诺这一部分,而不实践舍得,当然会增加你对金钱的吸引力,却不会减少你对金钱的排拒力。金钱的流向,会产生两种情形。第一种情形,你所增加的吸引力,不足以克制原来的排拒力,金钱仍然外流。

第二种情形,就是增强后的吸引力,大于原有的排拒力,驱使金钱流向你的口袋。

上述两种情形,都有可能发生。金钱究竟会流向你,或是流向外,完全取决于增强后的吸引力是否足以克制原来的排拒力。

假设你只决定实践舍得,而不执行承诺,仍然可能演变成两种结果:第一,你对金钱的排拒力减弱了,却仍然强过对

(连载之四十二)